
Niederschrift 
über die Sitzung des 

 

Gemeinderates Hunding 
 
 

 
Sitzungstag: 05.02.2026            Sitzungsort: Hunding 
 

 
Anwesend: Abwesend: Abwesenheitsgrund    
   
1. Bürgermeister u. Vorsitzender:   
Thomas Straßer   
   
Gemeinderäte:   
Baranski Peter   
Brumbauer Anton   
Ellerbeck Manuela      
Hackl Matthias   
Höbler Ferdinand   
Nothaft Simon   
Rainer Anita   
Schuhbaum Helmut   
 Stangl Maximilian   entschuldigt  

Straßer Albert   
Straßer Eva   
Weiß Bernhard 
 

    

Schriftführer:    
Annalena Punzmann   
   
Außerdem waren anwesend:   
   
Zuhörer    

 
 
Der Vorsitzende erklärt die anberaumte Sitzung für eröffnet und stellt die ordnungsmäßige 
Ladung sowie die Anwesenheit der Mitglieder des Gemeinderats fest. 
 
Der Vorsitzende stellt weiter fest, dass die Mehrheit des Gemeinderats anwesend und 
stimmberechtigt ist. Der Gemeinderat ist daher beschlussfähig (Art. 47 GO). 
 
Die Niederschrift der letzten Sitzung des Gemeinderats wurde den Mitgliedern zugestellt. 
 
 
 
 
 
 



Zu Beginn der Sitzung gedenkt der Gemeinderat dem verstorbenen Herrn Jürgen Herzog, 
Hunding und Herrn Richard Weber, Rohrstetten mit einer Schweigeminute. 
 
 
1. Genehmigung des Protokolls der letzten öffentlichen Sitzung 

 
Der Gemeinderat erhebt keine Einwände. 
 
Abstimmungsergebnis: 13  12  12:0 

 
 
 
2. Bekanntgabe von Beschlüssen aus nicht öffentlicher Sitzung 

 

Bürgermeister Straßer teilt mit, dass die Bohrkernuntersuchungen am Mühlbachweg in 
Rohrstetten durchgeführt wurden.  
Außerdem wurde über die Annahme von Spenden informiert. 

 
 

3. Baugesuch 

 

Antrag auf Anbau einer Garage 

 

Der Gemeinderat erteilt das Einvernehmen zu dem Bauvorhaben.  

 

Abstimmungsergebnis: 13  12  12:0 
 

 

 

4. Kommunale Wärmeplanung – Eignungsprüfung nach § 14 Wärmeplanungsgesetz  
 

Im Rahmen der Eignungsprüfung wurden Teilflächen identifiziert, die sich mit hoher 
Wahrscheinlichkeit nicht für eine Versorgung durch eine Wärme- oder Wasserstoffnetz 
eignen. Für diese Gebiete kann eine verkürzte Wärmeplanung angewendet werden; eine 
Bestandanalyse nach § 15 WPG sowie die Einteilung in voraussichtliche 
Wärmeversorgungsgebiete nach § 18 WPG sind hierfür nicht erforderlich. Die betreffenden 
Flächen werden im Wärmeplan als potenzielle Gebiete für eine dezentrale 
Wärmeversorgung ausgewiesen.  
 
Als Untersuchungsgebiet für die weitere Wärmeplanung wird das kartographisch 
dargestellte Gebiet vorgeschlagen. In diesem Bereich erfolgt keine verkürzte, sondern eine 
reguläre Wärmeplanung. Die Einordnung als Gebiet der regulären Wärmeplanung stellt 
keinen verbindlichen Hinweis auf die tatsächliche Realisierung eines Wärmenetzes dar 
und begründet keinen Rechtsanspruch. In diesem Gebiet erfolgen im weiteren Verlauf 
vertiefende Analysen.  
 
Der Gemeinderat genehmigt das im Sachverhalt dargestellte Eignungsgebiet für die 
reguläre Wärmeplanung der Gemeinde Hunding als weiteres Untersuchungsgebiet.  

 
Die Verwaltung wird beauftragt, die Eignungsprüfung nach § 14 WPG zu veröffentlichen. 
 
 
Abstimmungsergebnis: 13  12  12:0 
 
 
 



5. Bekanntgaben des Bürgermeisters 

 

- Die Bürgerversammlung findet heuer am 23.04.2026 in Hunding statt. 

- Die für 23.04.2026 terminierte Gemeinderatssitzung wird auf den 21.04.2026 

vorgezogen.  

- Die für den 05.03.2026 geplante Sitzung wird um eine Woche auf den 12.03.2026 

verschoben. 

- Hinweis auf eine Informationsveranstaltung für Wahlhelfer zur Vorbereitung der 

Kommunalwahl am 23.02.2026 um 19:00 Uhr im Gemeindehaus. 

- Information über letzte VG-Sitzung, dort wurde der Jahresabschluss 2025 festgelegt 

und der Haushalt 2026 aufgestellt  

- Information über ein gemeinsames Angebot der 4 VG-Gemeinden zur Bereitstellung 

eines 9 – Sitzer Bürgerbusses in Zusammenarbeit mit der Firma Mikar carsharing.  

Das Fahrzeug ist bald über eine App zu mieten und wird in Lalling stationiert. Der Bus 

finanziert sich durch Werbung und Mietbeiträge. 

- Information zum Tierheim Deggendorf/Plattling: im abgelaufenen Jahr 2025 wurden 

zwei Katzen aus dem Gemeindebereich Hunding aufgenommen.  

Der Tierschutzverein Deggendorf u. U. e. V. bietet auch in diesem Jahr wieder 

kostenlose Kastrationsaktionen für Streuner und Hofkatzen im Landkreis Deggendorf 

an. 

- Bürgermeister Straßer informiert über den aktuellen Sachstand der 

Flurneuordnung/Dorferneuerung Rohrstetten, die mit der Bekanntgabe des 

Flurbereinigungsplans und der restlichen Wegebaumaßnahmen langsam beendet 

wird. Dazu findet am 03.03.2026 eine Teilnehmerversammlung um 19:00 Uhr im 

Gasthaus „Zum Goldberg“ in Hunding statt.  

- Terminerinnerung für die Jagdversammlung am 20.02.2026 im Gasthaus „Zum 

Goldberg“ in Hunding, Beginn 19:00 Uhr  

- Information über eine mögliche Förderung für Vereine über das Mikroförderprogramm  

Deutsche Stiftung für Engagement und Ehrenamt; eine Förderung von 

Vereinsausflügen, Dankes- und Jubiläumsfeiern bis hin zur Mitgestaltung der 

Vereinshomepage ist möglich. 

- Bürgermeister Straßer informiert über einen gemeinsamen Termin mit Förster Tobias 
Hupf bei dem alle gemeindlichen Straßen und Wegebegleitflächen begutachtet wurden 
zur Feststellung sogenannter Gefahrbäume; diese sind zeitnah entfernen zu lassen.  

- Bürgermeister Thomas Straßer gratuliert der Damenmannschaft des EC-Sondorf zur 
gewonnen Bayernligameisterschaft im Stockschießen mit dem damit verbundenen 
Aufstieg in die 1. Bundesliga.  
Gratuliert wird auch der Jugendmannschaft zum 3. Platz bei der Deutschen 
Meisterschaft und Stefanie Schmid zur Deutschen Vizemeisterschaft im 
Stockschießen. 

 
- Gewährung eines Zuschusses in Höhe von 250,00 € an die Gemeindebücherei Lalling.  

Der Gemeinderat erhebt keine Einwände.  

 

Abstimmungsergebnis: 13  12  12:0 
 

 
6. Anfragen 

 
Es werden keine Anfragen gestellt.  
 
 

 
gez. Thomas Straßer, Sitzungsleiter  gez. Annalena Punzmann, Niederschriftsführerin 


